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Viktigt! Glom inte att skriva namn pa alla blad du ldmnar in.

Lycka t:l!

Ansvarig larare: Mats Desaix
Telefonnummer: Ank. 4652



Tentamen i Matematik Bas 4, 2017-05-30
Hjilpmedel: Grafritande minirdknare samt Formler och Tabeller fran
Natur och Kultur. For godkiint krivs minst 20 poing.

Uppgift 1 Omvandla mellan grader och radianer och svara exakt.
a) Omvandla 270° till radianer
b) Omvandla 57 /6 till grader
Férenkla de komplexa talen och svara pa formen a + b,
c) (2+5¢) — (5+44)
d) (1+14)/i
e) (2+ 30)?
) A+l —-2+4)(2-4) =7

berdkningarna skall redovisas men det gar bra att anvidnda minirdknaren som
kontroll.

Uppgift 2 Lat T vara ett positiv reellt tal och P en funktion av I enligt
1001

P+T+4

bestdm med hjilp av derivata, det storsta virdet for P.

P

Uppgift 3 Berikna integralerna

1 . 1 —z%/2
1+ 2z — 3z°) dz, dz
[_1 ( ) 0 V2w

den forsta exakt med hjilp av primitivfunktion och den andra approximativt
med hjilp av numerisk integration med minirdknaren och svara med tre korrekt
avrundade decimaler. Gor tva figurer som visar de areor (med tecken) som har
berdknats.

Uppgift 4 Anvind lampliga deriveringsregler for att derivera funktionen
f(z) = In(52) — sin®(4z) + z - eV

svaret skall vara forenklade sa langt som mojligt for full poing.

Uppgift 5 Los ekvationerna
a) |z — 1| + |z — 2|=3
b) plz) =2 =523+ 722 —52+6=0

ett nollstille till polynomet p(z) dr z = 1. Det gar bra att gissa rétter och sedan
verifiera dem, eller anvinda miniriknaren men beskriv da hur du gor, du kan
ocksé genomféra polynomdivision i b-uppgiften. Du viljer sjilv angreppssitt.
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Uppgift 6 Bevisa att om 5n + 3 dr ett udda tal, sa dr n ett jimnt tal.

Férklara noga vilken bevisteknik du anviinder.

Uppgift 7 Visa den trigonometriska identiteten

tan(a) + tan(G)

tan(a + f) = 17— tan(a) tan(g)

och anviind formeln f6r att berdkna ett exakt virde pa tan(n/12).

Uppgift 8 Visa att funktionen
y(x) = 3sin(2z) + sin(zx)
ar 16sning till begynnelsevardesproblemet

y" + 4y = 3sin(z)
y(0) =0
y'(0)=7

Uppgift 9 Lis den binomiska ekvationen

2= -16

och svara pa formen z = a + ib, och rita en figur 6ver komplexa talplan dir
rotterna har markerats. Hur dndras 16sningarna om vi byter tecken i ekvationen
sa att z* = +16 ? Gor en ny figur som visar var losningarna till denna ekvation

hamnar.

Uppgift 10 Bestim samtliga losningar till den trigonometriska ekvationen

cos(3z) = cos(2x)
svara med vinkelmattet grader.

Lycka till!
Mats Desaix,
Anders Mattsson
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